

EL AMIGO DEL OBRERO

Redactores:
Drs. LUIS P. LENGUAS Y MIGUEL PERA
Secretarios de Redacción:
Bres. Juan N. Quigüellotti y José Miranda
Redacción: Daymán 126

CORESPONDENTES
En Roma—Monseñor G. Vanneckville
En París—Francesco Veralli
En Triburgo—Max Tschirn
En Madrid—José M. Gómez

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Administrador: HORACIO CAMPODÓNICO
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 599
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20
No se pague ningún recibo que no lleva el sello de la Administración.

Indicador cristiano

Miércoles 10—Síos. Agatón, papa, Guillermo, arz., Juan Bueno, ob., y Nicolás, mr.
Jueves 11—Síos. Higinio, p. y mr., Alejandro, ob., Anastasio, m., Salvo, m., y Horacio.
Viernes 12—Síos. Benito, Modesto, Victoriano, Arcadio, Tigre y Greca, v. mr.
Sábado 13—Síos. Guzmán, ob., pbro. y mr., y Leocadio, ob.—Duelo Nacional.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 10 DE ENERO DE 1912

UN DEBER

El Consejo Directivo de la Unión Social del Uruguay ha iniciado ya sus tareas. La organización de su oficina central y el establecimiento de los primeros gerentes han sido sus primeros objetivos y con su realización la nueva entidad ha sentado la base de sus operaciones.

Al mismo tiempo se ha dado comienzo al cumplimiento de uno de los fines determinados expresamente en los Estatutos aprobados por el IV. Congreso Católico, cual es el reclutamiento de los elementos que han de formar esa gran agrupación, destinada a operar un gran movimiento en nuestro país, un tanto indiferente hasta ahora a estas organizaciones, hoy fundamentales y necesarias, para la vida amplia y fecunda de las instituciones sociales católicas.

Y ese reclutamiento ha empezado ya con la exhortación que aquel Consejo Directivo hace a todos los católicos, sin distinción de sexo, edad, nacionalidad ni ideas políticas, para inscribirse en los registros de la Unión Social.

Es a esta inscripción a lo que no vacilamos en calificar de deber.

Para justificar esa calificación nos bastaría repetir lo que ya más de una vez hemos dicho en estas columnas, acerca de la importancia de la obra, y al mismo tiempo, del carácter general que posee; carácter que hace de la Unión Social el núcleo concentrador de todas las energías católicas del país y que por ello impide el que, en conciencia, podamos desligarnos de ella o permanecer indiferentes.

El inscribirse como miembro de la Unión Social es un deber de todos los católicos.

Al inscribirse, cada persona debe abonar la pequeña cantidad de veinticinco centésimos, importe de la cuota anual que se ha fijado como única contribución obligatoria para los inscriptos en la Unión Social.

Lo pequeño de este desembolso que está al alcance de todos los bolsillos—(quién es el que no puede desembolsar por una sola vez en el año veinticinco centésimos?)—contribuye también a quitar todo razonable impedimento, todo lógico reparo, al propósito de abstención que en algún espíritu pudiera albergarse.

Ya no será dado decir que se está cansado de contribuir con grandes y pequeñas cuotas a multitud de obras católicas.

Aquí, ni siquiera cabe ese argumento, que, por otra parte, no tiene mayor valor en la generalidad de los casos. Aquí se trata de que todos aporten su grano de arena, y así aportando todos un granito de arena se hará la montaña de miles de pesos que se necesitan para la realización de las complejas obras programadas en los Estatutos de la Unión Social.

A inscribirse, pues, todos los católicos en los registros de la Unión Social.

Quisicosas

Dico la copla, que
A la puerta de un sordo
canta un mudo,
y un ciego los miraba
con desdén.

Y lo que dice la copla, se ha realizado casi al pie de la letra entre este pobre egípcio de ustedes y los que borronean papel en la redacción de *El Liberalito* de Sarandí del Y.

Yo era el mudo que me pasé las horas muertas cantando cantadas razonables a la puerta de aquel periódico liberal, pero sus redactores permanecían más sordos que una tapa, sin hacer maldito el caso de mis cantares, y prosiguiendo tan ternas en su oficio de escribir redondes por todo lo que hay que pedir.

Por lo aquí, que, a fin de que la copla tuviera completa realidad con nuestra situación, aparece ahora por aquellos páginas de Sarandí del Y., un ciego que, si bien no me vió con desdén, me encogió en cambio un articulo de toda esa columnita, publicado todo él en bastardilla, y titulado con ese título glorioso: ¡So envidón!

Diábrat, ¡Envidón! con los de *El Liberal*, de Sarandí del Y., que tan buenos ratos de alegre solaz nos proporcionaron con sus redondes razonables.

Sería sentir plaza de ingrato, y siempre lo he tenido repugnancia a sometirme a tal mal.

Así que ya lo sabe, Ciego, de dulces miradas; yo no me enijo por disparates más o menos, sino que parodiando a Espronceda digo filosóficamente: Un disparato más qué importa al Mudo.

Dice pues *«El Ciego»* de Sarandí del Y.:

«El Mudo», el alma mater de *El Amigo del Obrero* se ha enojado con nosotros, y, abandonando el tono gracioso que tan bien lo sienta, asume una actitud de *domine emperenchinado* y poniéndose de oro y azul.

Tu disculpa la falta de vista, amigo Ciego; esa actitud de *domine emperenchinado* la habrás visto seguramente en tu compinche, el maestro de recuento a laquel, alma mater hoy del anticlericalismo intransigente de Sarandí del Y., y segundo escritor de redondes en las columnitas de *«El Liberal»*, y que en otro tiempo, según dicen por ahí, se entronizó en cuitiles la bádala a los discípulos.

¡Pare berrinches, aquellos!

Ahora bien; todas las razones que parecen tener *«El Ciego»*, para declararse *emperenchinado*, son, el que yo hago llamado A. *«El Liberal»*, con los apodos de *«El Liberalito»*, papelucho y *pasquín*—y otros y otros *úchos* de mi cultísimo vocabulario.

Caramba! ¿Y eso lo toma *«El Ciego»* por síntoma de berrinche?

No hombre; sin enojarme, puedo decirles a los escritores de *«El Liberalito»*, que en achaques de cultura no considero a un nivel muy por encima de ellos, como pudo echarles de ver cotejando mis escritos con los aparecidos en *«El Liberal»*, quien, desde su segundo número, se apartó de la norma de cultura que nos había prometido en su primer número.

Eso de *liberalito*, *papelito* y *pasquín*, fuere de ser verdad, son taras y pan pintado, comparados con las groserías (así) que *«El Liberalito»* nos reparte en sus columnas; pero no tengo inconveniente en enmendarme para en adelante, y en vez de denomiñar a ese periódico con diminutivos que tanto le escuchan, le designaremos con el aumentativo de *«El Liberalote»*.

Descargo su berrinche sobre el colaborador nuestro que le hizo aquellas preguntas que tanto disgusto parece causarle; (parecieron causarle, habrá querido decir *«El Ciego»*, que es, como debe decirlo en castellano) preguntas inocentes que Vd. responde con una andanada de denuestos.

«Señor Mudo, Vd. perdón. Nada lo hemos hecho para que nos ponga que así digan dueñas.»

Amigo *«Ciego»*, ese dicho español no se usa en esa forma, sino al revés; nadie lo hemos hecho para que nos ponga como no digan dueñas.

Qué cosas hay que enseñar a estos sapos!

«Francamente, nos disgusta verlo sordo. No es esa, creámoslo, la pose que le sienta. La que lo viene de perlas es aquella en que derrama toda la sal ácida de su baba úntea, que ha provocado la admiración mundial.»

Ah *«Ciego»* píllate, y has propuesto tomarme el pelo, y no sabes, pobreto, que no te va a resultar el juego, porque yo soy del número de los cálidos.

«No nos prive, por Dios, del deleite de leerlo risueño, gracioso, salpicado de chistes, agudo como estilete napolitano, pues, ha de saber Vd. que sus inimitables jocosidades y sátiras es lo único legible en el farrago de secciones que llenan las columnas de los diarios y periódicos que nos visitan.»

Pero *«Ciego»* de mis entradas jibadas en serio ó te ha dado por las brozas el año nuevo?

Me pides cosas graciosas.

«Porqué me pides a mí lo que tienes tan abundante al alcance de la mano?»

«Quieres nada más gracioso y que provoque más a risa que las columnas de *«El Liberalote»* de tus pagos?»

Si es todo un payaso; y ya debes saber tú que los payasos hacen reír a uno, por agudos, y otros, por pavos.

Y como *«El Liberalote»*, desde su primer número nos manifestó que no quería saber nada de agudezas; puesto que se declaró partidario de los redondes más sordos que una tapa, sin hacer maldito el caso de mis cantares, y prosiguiendo tan ternas en su oficio de escribir redondes por todo lo que hay que pedir.

Y concluyó mi *«Ciego»*:

«No se ponga serio ¡quiere!»

No, en mis días, Serlos que se ponen los diputados, que para eso son padres de la patria y deben por lo tanto revestirse de la gravedad que su excesiva investidura les exige; pero yo, no sé qué título he de andarme con seriedades.

Así que, puedes darte por complido, amigo *«Ciego»*.

EL MUNDO.

Publicamos en estas columnas el retrato de este querido amigo con motivo de haber obtenido, con la terminación brillante de los últimos exámenes, el título de doctor en Jurisprudencia.

Así que, puedes darte por complido, amigo *«Ciego»*.

EL MUNDO.

Doctor Gustavo Gallinal

Acabamos en estas columnas el retrato de este querido amigo con motivo de haber obtenido, con la terminación brillante de los últimos exámenes, el título de doctor en Jurisprudencia.

Así que, puedes darte por complido, amigo *«Ciego»*.

EL MUNDO.

Centro Pío X

Acaba de asentarse del país el ex-

director del Centro Pío X, Rdo. Padre Juan Pucheu.

La ausencia del estimado religioso

ha sido muy sentida entre nosotros.

El tiempo que estuvo radicado en

esta capital supo captar numerosas simpatías por su carácter franco y amable y por su reconocida laboriosidad en las obras que lo estaban encuadrando.

Al frente del Centro Pío X domóstró gran celo y actividad, dando a ese importante núcleo de jóvenes católicos un impulso que lo ha colocado en primera fila entre nuestras sociedades de juventud.

En lugar del Padre Pucheu, ha sido nombrado director del Centro el Rdo. Padre Daguerre llegado del Paraguay donde estaba radicado desde hace tiempo.

Al presentar nuestro saludo de despedida al Rdo. Padre Pucheu y desearle éxito brillante en la nueva labor apostólica que lo será encomendada, dímos la bienvenida al nuevo director del Centro Pío X formulando nuestros votos más sinceros para que su residencia en nuestra capital contribuya al progreso del Centro que está bajo su dirección.

F. J. C. U.

Sesión del 8 de Enero

El Consejo Superior de la F. J. C. U. celebró sesión anoche bajo la presidencia del señor Miranda y con asistencia de los señores Alonso, Escardó, Umérez, Parrabé, Furtado, Berro y Zaffaroni.

Solízó a los señores Parrabé y Umérez para que en representación de la F. J. C. U. concurran a la conferencia que dará el domingo 14 en el Centro Democrático de la Unión el Rdo. Padre Constantino del Sagrado Corazón de Jesús, Carmelit, descalzo.

La Comisión especial encargada de la peregrinación a Colón, da cuenta de su misión.

Se cambian ideas sobre un proyecto de realizar un retiro espiritual de los miembros del Consejo.

La Comisión especial designa para organizar la peregrinación a San Carlos, como homenaje a la memoria de Monseñor Soler, da cuenta del estado de sus trabajos.

La Unión Social pide la cooperación de la Federación para coadyuvar a la propaganda que se hará el domingo próximo en el C. D. de la Unión. Se resolvió contestar afirmativamente.

Previas las oraciones de práctica se levantó la sesión siendo las 10 y 45.

Las actividades católicas

Centro Democrático Cristiano de la Unión

Interesante Conferencia

Digno de todo elogio es la actividad desplegada por los entusiastas jóvenes que componen el Centro Democrático Cristiano de la Unión. La conferencia que el domingo próximo dará el clero sacerdotal sagrado Rv. Padre Constantino del Sagrado Corazón de Jesús, será no dudarlo uno de esos grandes acontecimientos que dejan gratos recuerdos y provechos esclarecidos para nuestra causa, hoy tan vilmente perseguida. Nos hace presagiar este acontecimiento, el gran entusiasmo que dicha conferencia ha despertado no solamente entre el elemento católico de la Unión, sino entre el elemento católico de Montevideo. El Ilmo. y Rvdmo. señor Administrador Apostólico de Montevideo doctor Jon Riedel Isasa que había sido invitado, en la imposibilidad de poder asistir, ha enviado su bendición apostólica para los asistentes. La Unión Social del Uruguay corresponde a la invitación que lo fue dirigida, ha nombrado sus delegados al señor presidente de la misa, doctor don Antonio J. Ríos a quien el Centro ha nombrado presidente de honor de la Asamblea, y nuestro aventajado y conocido joven el Br. Víctor Escardó y Ayaya quien

hará uso de la palabra en nombre de la Unión Social. La Federación, los Centros de Jóvenes de la Capital y algunos de campaña han nombrado ya sus delegados para que los represente. La parte musical está a cargo de la orquesta del Centro Jacinto Vera del Reducto que con tanto ardor dirige el profesor don B. Ardaguen.

En nuestro próximo número publicaremos el programa que se está confeccionando. He aquí la iniciativa que ofrecemos, y que el Centro Democrático nos pide que publiquemos, haciéndola extensiva para aquellas personas que no la han recibido.

Unión, Enero de 1912.—De nuestro mayor agradecimiento: Nos es grato invitar a Vd. y familia para la Conferencia que en el salón del Círculo Católico de Obreros dará el eximio orador agraciado R. P. Constantino del Sagrado Corazón de Jesús (Carmelita descalzo), el domingo 14 de Enero a las 4 1/2 p. m.

Dadas las revelantes cualidades oratorias, como también el presentarse por primera vez en esta localidad, y lo interesante del tema a tratar, es más que suficiente para esperar que de ella resulte un acontecimiento digno de cierto de nuestra causa.

Nos es grato saludar a Vd. con nuestra consideración más distinguida.—R. P. Juan B. Bouvier, D. E.—R. P. Miguel del León, sub-director.—Juan C. Decio, presidente.—Francisco Díaz, vicepresidente.—Antonio Lolmaz, torero.—Horacio E. Almeida, secretario.—Luis H. Mazzini, José Gilli, Nicolás Jauregui, Francisco Bauza, José M. Jauregui, vocales.

Centro Pío X

Acaba de asentarse del país el ex-

director del Centro Pío X, Rdo. Padre Juan Pucheu.

La ausencia del estimado religioso

ha sido muy sentida entre nosotros.

El tiempo que estuvo radicado en

esta capital supo captar numerosas simpatías por su carácter franco y amable y por su reconocida laboriosidad en las obras que lo estaban encuadrando.

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cuotas, descuentos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

Guillermo Vyan,

Gerente.

PANADERIA DEL PUERTO

A VAPOR
D. RAMON IGLESIAS
Calle PICURAS 88 al 60
(Próximo al Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de harina y de trigo; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como fideos por mayor y menor, depósito de galletas de campaña y marías, etc. Especialidad por su especialidad la galleta maría para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por su competencia en su clase. Se atiende cualquier pedido del ramo con proximidad y celeridad.

Nota.—No se envía pan devuelto.

LA POPULAR

Librería, Papelería y Tipografía

MOSCA Hermanos

El más completo surtidor en artículos de oficina. Casa especial en librería y es tan popular y deliciosa.

12 de JULIO, 525
Teléfono: La Uruguay 768 (Cordón)

Por mensualidades

Zubieta & Roman

Avenida 18 de JULIO, 386

Teléfono: La Uruguay 744 (Cordón)

Alhajas en general

Maquinas de escribir
Máquinas de coser y bordar
Muebles, cojines
Gramófonos
Calas fuertes
Pianos.

Folleto de "El Amigo del Obrero" 11

MUJER ANTIGUA

Mujer PRODERRIDA

POR RL.

P. A. PAVIASSICH
S. J.

VERSIÓN CASTELLANA

DE

F. G. LL.

cearon al poco ni mucho las injusticias sociales que lo habían determinado. El marido de aquella infeliz habló con el Tonkin, dejándola sola para atender al cuidado de su anciano padre y de tres niños. El 11 de Marzo, privada de recursos para pagar el alquiler, abandonó la hogardilla en la Rue Charbonnières, donde vivía con las dos hijas, mientras el niño estaba con el abuelo, y se dirigió hasta Charenton para colocar las niñas bajo el amparo de una familia pladora. No encontró en casa a nadie y se marchó, por tanto, desesperada hasta que la encontró el señor Masselot, sitiada con las dos pequeñas sobre un banco del Quai

Solicítense prospectos explicativos, gratis, en sus oficinas de 10 a. m. a 3 p. m. ó por cartas.

Se abona por depósitos á la vista disponibles en cualquier momento en Caja de Ahorros, 5 ojo anual.

Depositos á plazos, por cualquier cantidad: el 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, y 6 ojo anual. Este último tipo de interés se paga por bimestres vencidos.

Depositos á plazos, por cualquier cantidad: el 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, y 6 ojo anual. Este último tipo de interés se paga por bimestres vencidos.

Depositos á plazos, por cualquier cantidad: el 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, y 6 ojo anual. Este último tipo de interés se paga por bimestres vencidos.

FASEHUA NACIONAL

A VAPOR

DE

Jabones líquidos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Bicloruro, Fénico, Alquitrán, y entre estos el Nátrio, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371. —Teléfono: La Uruguay 836.

Elaborado por Ricardo Algorta, fabricante de jabones líquidos para tocador y medicinales.

INCENSO ESPECIAL

en paquetes de 500 gramos cada uno

Kilo 0.70 cents.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEO

Agua para borrar las canas

y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mezcla. Botella \$ 0.85.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.85. —No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco 1 \$.

Uruguay 564

de Berey. Movido de compasión ante tanto sufrimiento, el buen hombre se sentó á su lado, escuchó su historia dolorosa y la llevó á un restaurante donde la vió comer con hambruna canina, y dándole tres francos y prometiéndole ayudarla en lo porvenir. Pero no la vió murió. Dejó, pues, su habitación el día 11 de Marzo; del 12 al 24 pasó las noches en el asilo; pero, y ¿después? No llegó á saberse nada. El señor Masselot, declaró además, al comentarla, que la señora Rousseau era planchadora y que hacía tres meses que no tenía trabajo. La directora de un asilo nocturno depuso también que del 12 al 24 de Marzo había venido á por notar, aterida de frío, llevando en los brazos á las dos pequeñas. El 1.º de Abril se encontraron los cadáveres de las pobres criaturitas en el Sena; el cadáver de la madre, más pesado, permaneció en el fondo del río. ¿Quién es capaz de imaginar la desesperación de aquella pobre mártir desde el 24 de Marzo, hasta que decidió arrojarse en el Sena con sus dos niñitas? El señor Masselot declaró también que era alta de estatura, seca y apergaminada por el hambre, y que tenía los ojos brillantes por la fiebre.

—He aquí, añadió el orador, lo aquí uno de los mil ejemplos del pésimo egoísmo con que la burguesía, engañada con el sangre del pueblo, doma su soberanía. Soberanía nacida por la cual los hijos del proletariado se ven condenados por el militarismo á inmolarse á sus hermanos, por la prostitución, á inmolarse sus hijas al tráfico, nefando de la esclavitud blanca, por la ley brutal de los salarios á inmolarse los padres á la tiranía del industrialismo, y las madres, por la indiferencia de una sociedad embrutecida en el individualismo, precipitadas á suicidarse con los propios hijos. ¡Y luego todavía se atreven a predicar los deberes de la maternidad! ¡Hipócritas! ¡Traidores! ¡Vampiros del pobre pueblo, explotadores de carne humana!

Aquel orador fué bruscamente interrumpido por el delegado de la autoridad, que viendo crecer el entusiasmo, hasta llegar al delirio y al tumulto, se había acercado á la mesa presidencial, para rogar á Brandini que no excitase de este modo los odios del clero...

—Esté usted tranquilo, señor delegado, lo dijeron afectuosamente el orador.

No estamos en una reunión de obreros revolucionarios, enemigos de las instituciones, sino en medio de pobres mujeres, hijas generosas del pueblo, que lloran la comarca si les dan un aroficio. Por otra parte, mi discurso ha concluido. A vosotras, por tanto, dirijo, con la última palabra, ¡oh pobre víctima del egoísmo burgués! A vosotras me vuelvo para invitaros á que rompáis las seculares cadenas que os opresan. Sed conscientes de vuestras fuerzas y de vuestras derechas, y resultaréis libres. Tonos

Taller Electromecánico

de Carpintería

MARTINO Hnos.

Especialidad en trabajos de santi-

as. Se hace toda clase de trabajos, con-

cerniente al ramo.

Calle: La Paz 473 y 475

Orillas del Plata 624

Teléfono: La Uruguay 2183 (Cordón)

MONTEVIDEO

Carpintería Eléctrica

DE OBRAS EN GENERAL

DE

Andrés Oddone

Calle PAN de Azúcar, 76 (Unión)

Teléf. La Uruguay 1 (Unión)

Antigua Ferretería y Pinturería

DE

Aníbal Bollerí

261—Calle AGRACIADA—261

(al lado de la Iglesia Aguda)

PRECIOS MÓDICOS

Hotel Espanol

Plaza Independencia, Sarandí N. 399

MONTEVIDEO

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circundada por todos los tranvías, y a cuyo frente tiene una expléndida TERRAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

TRATO ESPECIAL Y PRECIOS REDUCIDOS

JUAN ERASUM y Gia.

Relojería y Joyería

de la AGRACIADA

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, á precios sin competencia. Casa especial en cualquier trabajo nuevo ó composturas de alhajas y relojes, lo más que en dorar, platear y níquelar.

Se compra chapalada de oro y plata.

Calle AGRACIADA 233

entre Venezuela y Noruega

al costado de la Iglesia de la Aguda

MONTEVIDEO

Panificación á Vapor

del ESTE

dela Yds. de M. FERRA & hijos

Calle Constituyente, 255b

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MONJA

CABA ESPECIAL

en la fabricación del galleta

Se vende

Pan inglés, para sandwiches alemán, de arocho y de graham

Sombrerería Nacional

Alejandro Taramella

Especialidad en ARTICULOS DE HOMBRE

Calle 18 de Julio 398

entre Yi y Yaguarón

Las llaves de San Pedro

Primera y

antigua cerrajería

de Montevideo

Fundada el año 1870

DE RAMON HERNANDEZ

Primer médico de las llaves y de las

cajas de fierro de la América del Sur.

Treinta y Tres 13, esq. Rambla.

Se ocupa de abrir cajas de fierro.

componer cerraduras y hacer llaves.

Se atienden pedidos de la campaña.

Cochería del Carmen

De Manuel Rodriguez y Cia, calle

Vazquez 106 a 114 entre 18 de Julio y

Rivera. Se atienden pedidos á la hora

del día y de la noche. Cerrajería

por mes y servicio para casamientos,

pascos, etc., etc. Servicio súper,

desde los más pomposos á los más sencillos.

Esta casa hace el servicio del

Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios modicos.

Teléfonos: La Uruguay 607 y La Co-

operativa 1144.

trios mártires. La anarquía es el amor,

y el amor es el bien. La destrucción es

la creación. Por eso la verdadera li-

bertad de la mujer no puede ser más

que del caos...

Mientras nuestra amazona, con

acento ronco, pronunciaba gritando

otras palabras, acompañándolas de

ciertos ademanes energicos, como si

quisiera aplastar con el puño á todos

los chémigos de la anarqu